

## 50 лет ОДУ ММК

В минувшую пятницу отдел детских учреждений комбината отметил 55-летие своего коллектива.

На двенадцатом году Советской власти в уральских степях началось строительство грандиозного металлургического предприятия, а вслед за ним — крупного промышленного города. С каждым днем строительство требовало все новых рабочих рук, в него были вовлечены и женщины, вчерашние домохозяйки. Именно это и послужило первой причиной создания детских садов и яслей на Магнитке.

В 1929 году в палатках, под навесами возникли первые детские площадки. Спустя год на третьем участке открылся первый детский садик на сто мест, а вслед за ним еще четыре крошечных учреждения для дошколят. Вместо кроватей здесь были обитые тиком деревянные рамы, вместо постельного белья — собственные пальтишки малышей. Образова-

## ДЛЯ НАШИХ ДЕТЕЙ

ние воспитателей — в лучшем случае 4—5 классов.

В 1931 году начался бурный рост сети детских дошкольных учреждений. Ежемесячно в городе открывались то детский сад, то детская комната, то детская площадка, и в 32-м году в Магнитке насчитывалось уже 29 детских садов.

Трудно приходилось первым сотрудникам этих детских садов. Воду носили в ведрах из колонок, заготавливали уголь и дрова, сами топили печи. Не считаясь со временем, работали первые сотрудники будущего ОДУ комбината Л. М. Вартанян, А. В. Токарева, С. М. Жабинина, О. С. Егорова, В. П. Бондаренко и др. Детсадом № 1 заведовала Г. М. Шугова. Очень добрый, отзывчивый человек, она воспитывала не только ребятшек, но и воспитателей. Немало заведующих детскими садами считали себя учениками Шуговой, и среди них — Е. А. Пило-

кова, Н. Н. Афонина, Е. М. Кудряшова.

Первое типовое здание детского сада было построено в 1938 году. В детском саду № 30 были созданы все возможные по тому времени условия для всестороннего развития детей и укрепления их здоровья. За год до войны в пригородной зоне Мочаги были построены детские дачи.

В годы войны все детские сады работали круглосуточно. Воспитатели П. С. Кадничева, О. И. Макарова, А. И. Неретина и другие работали, не считаясь со временем, и в выходные дни. После войны детские сады начали строить в правобережной части города. В 49-м году под присмотром опытных педагогов находилось уже 3,5 тысячи детей металлургов.

Сегодня на комбинате в 90 детских дошкольных учреждениях более 15 тысяч ребятшек. Их воспитание доверено 3700 работникам

ОДУ, среди которых немало специалистов с высшим образованием. Одной из важнейших сегодняшних своих задач коллектив отдела детских учреждений комбината считает постоянное улучшение условий для воспитания и оздоровления детей. Идет реконструкция детских садов, перестраиваются старые здания, пристраиваются спортивные залы, в трех детских садах есть собственные бассейны. Установлена тесная связь с санаториями-профилакториями, где ежегодно оздоравливается большое количество детей. Работают две загородные детские дачи. Ежегодно вводятся в строй новые многоместные детские ясли.

Но главное: все больше внимания уделяется подготовке педагогических кадров для детских дошкольных учреждений.

Немало еще проблем и забот у сотрудников ОДУ. И решать их нужно, несмотря на праздники и круглые даты.

**В. СКРИПАЙ,**  
район.

## ТВ

ВТОРНИК, 3 октября

Шестой канал

6.00. 120 минут. 8.05. Мультфильм. 8.35. Документальный телефильм. 9.25. «Ты и мы». Фильм-концерт. 9.55. «Флейта». Телефильм. 10.25. Играет ансамбль «Диозгава». 10.55. Премьера документального телефильма «У микрофона Юрий Левитан». 11.30. Детский час (с уроком французского языка). 12.30. «Это было, было...». 15.05. Премьера документального телефильма «Не завидуйте». 15.40. «Агро». Тележурнал. 16.10. Документальные фильмы. 16.40. «Здравствуй, музыка». 17.25. Документальный телефильм. 18.15. Сегодня в мире. 18.30. Мультфильмы для взрослых. 18.40. Телефильм «У микрофона Юрий Левитан». 19.15. Народные мелодии. 19.30. Актуальное интервью. 20.30. Концерт. 20.30. Время. 21.05. По оперативным сведениям, МВД СССР сообщает. 21.15. «Странник». Художественный фильм. 22.55. Сегодня в ми-

СРЕДА, 4 октября

Шестой канал

6.00. 120 минут. 8.05. Премьера художественного телефильма «Полет сокола». 1-я серия (ГДР). 9.15. «Здравствуй, музыка». 10.00. «Вокруг света». Альманах. 11.00. VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 11.30. Ступени. 15.05. Г. Берлиоз. «Фантастическая симфония». 16.05. «Как вернуть репутацию». Документальный фильм. 16.25. Детский час (с уроком английского языка). 17.25. Премьера документального телефильма. 18.15. Сегодня в мире. 18.30. «В стране гениальных уроков». Мультфильм. 18.50. «Приметы фестиваля». О III Всесоюзном фестивале народного творчества. 19.20. Премьера художественного телефильма «Полет сокола». 1-я серия (ГДР). 20.30. Время. 21.05. Актуальное интервью. 21.15. Концерт народного артиста СССР А. Дивашева и АОРНИ Гостелевидения СССР под управлением народного артиста СССР Н. Некрасова. 22.05. Сегодня в мире. 22.20. «Финал» по средам, или Портрет мастера.

Двенадцатый канал

8.00. Утренняя гимнастика.

ЧЕТВЕРГ, 5 октября

Шестой канал

6.00. 120 минут. 8.05. Премьера художественного телефильма «Полет сокола». 2-я серия. 9.10. Мультфильмы. 9.40. «На берегу». Документальный телефильм. 10.30. Детский час (с уроком английского языка). 11.30. «Закарпатские узоры». 12.00. Кинофантазия. 15.05. «И с нами музыка». Концерт народного оркестра баянистов Дворца молодежи Свердловска. 15.35. Документальные фильмы. 16.10. Песня-89. 16.45. Фильм — детям. «Альфонс Циттербакке». ТВ ГДР. Премьера. 17.45. Власть — Советам. 18.15. Сегодня в мире. 18.30. «...До шестнадцати и старше». 19.15. Минуты поэзии. 19.20. Премьера художественного телефильма «Полет сокола». 2-я серия. 20.30. Время. 21.05. Концерт Х. Иглесиаса. 22.35. Сегодня в мире.

Двенадцатый канал

8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. «Черные аисты, оленок и Нида». Научно-популярный фильм из цикла «Приключения медвежонка Нида». 8.35 и 9.35. При-

родование. 9.05. Испанский язык. 1-й год обучения. 10.05. Испанский язык. 2-й год обучения. 10.35 и 11.35. Литература. 10-й класс. А. Н. Островский и театр. 11.05. Новости. 11.15. «Черные аисты, оленок и Нида». Научно-популярный фильм. 12.05. «Люди и дельфины». Художественный телефильм. 13.35. «Дыханием старинной глубины...». 14.00. Премьера документального фильма. 16.30. Новости. 16.40. Премьера документального фильма «Полвека на службе энергетике».

ЧТ. 17.10. «Под знаком Марса». Спектакль Сибайского драматического театра (на башкирском языке). Часть 1-я. 18.25. Реклама. 18.30. Информационная программа. 19.30. Спокойной ночи, малыши. 19.45. Восьмой канал.

ЧТ. 20.30. Время. 21.05. «Иллюзии». «Загадочный пассажир». Художественный фильм (ПНР). 1986 г. 22.55. Информационная программа молодежной редакции (Ч).

ЧТ. 22.45. Реклама. 22.50. Челябинские новости. 23.05. «Поздравляю». Молодежная редакция в г. Миассе.

ЧТ. 23.10. «Действующие лица». «Живу я здесь».

Двенадцатый канал

8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. «Новые приключения Нида». Научно-популярный фильм из цикла «Приключения медвежонка Нида». 8.35 и 9.45. Окружающий нас мир. 1-й класс. Все профессии нужны. 8.55. Французский язык. 1-й год обучения. 9.25. «Джунгарский тритон». Научно-популярный фильм. 10.05. Французский язык. 2-й год обучения. 10.35 и 11.35. Музыка. 6-й класс. Н. А. Римский-Корсаков. «Быллина о Садко».

11.05. Контакт. 11.15. «Новые приключения Нида». Научно-популярный фильм. 12.05. «Люди и дельфины». Художественный телефильм. Фильм первый. 13.10. Документальные телефильмы. 13.30. Ритмическая гимнастика. 14.00. К. Воробьев. «Судьба и книги». 17.05. Новости.

ЧТ. 17.15. Восьмой канал. 18.15. Реклама.

ЧТ. 18.20. Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Спартак». 3-й период. 19.00. На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве (20.00) — Спокойной ночи, малыши.

ЧТ. 22.45. Реклама. 22.50. Челябинские новости. 23.05. «Поздравляю». Молодежная редакция в г. Миассе.

ЧТ. 23.10. «Действующие лица». «Живу я здесь».

Двенадцатый канал

8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. «Новые приключения Нида». Научно-популярный фильм из цикла «Приключения медвежонка Нида». 8.35 и 9.35. Природоведение. 3-й класс. Когда падают листья. 9.05. Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05. Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35 и 11.35. Биология. 10-й класс. Ч. Дарвин. Искусственный отбор. 11.05. Новости. 11.15. «В гостях у рыси». Научно-популярный фильм. 12.05. «Люди и дельфины». Художественный телефильм. Фильм второй. 13.25. Документальный фильм о сельских врачах. 14.00. Выступают оркестры народных инструментов в г. Москве. 14.25. «Пришельцы». Документальный фильм.

ЧТ. 15.35. Л. Хелман. «Маленькие листья». Спектакль Челябинского академического театра им. Цвиллинга. 18.30. Кинокурьер. 19.30. Спокойной ночи, малыши. 19.45. Восьмой канал.

ЧТ. 20.30. Время. 21.05. Экранизация произведений А. П. Чехова. «Дядя Ваня». Художественный фильм.

ЧТ. 22.45. Реклама. 22.50. Челябинские новости. 23.05. «Поздравляю». Молодежная редакция в г. Миассе.

ЧТ. 23.10. «Действующие лица». «Живу я здесь».

Двенадцатый канал

8.00. Утренняя гимнастика.

## За безопасность на дорогах

Недавно Орджоникидзевское отделение ГАИ провело рейд. Работниками госавтоинспекции и их добровольными помощниками в ходе этого мероприятия был выявлен ряд нарушений правил дорожного движения. И хотя этот рейд — мероприятие чисто городское, выходящее за рамки заводской многотиражки, думается, металлургам, среди которых немало водителей, будет небезынтересно узнать о его результатах.

Группе дружинников во главе со старшим инспектором Орджоникидзевского отделения ГАИ старшим лейтенантом П. Н. Лобачевым была поручена проверка одной из горячих точек в городе — перекресток в районе ТЭЦ. Сюда, на пересечении дорог, ведущих к центральному и южному переходам, всегда стекается много транспорта.

Как обычно, начали с проверки документов. Всегда находятся такие водители, у кого они оказываются не в порядке. Отсутствуют технический паспорт, отметка о прохождении технического осмотра, а то и водительское удостоверение.

Забыв права (технический паспорт) дома, — типичный ответ таких нарушителей. Может показаться, что запросы по радию об истинном владельце транспорта, составление протоколов, штрафы, — мелкие придирки инспектора ради выполнения финансового плана. Но надо принять во внимание, что в городе участились случаи угонов автомобилей и мотоциклов. Аварии из-за технической неисправности транспорта дополняют далеко не радостную статистику дорожно-транспортных происшествий.

Отсутствие у водителя документа, разрешающего ему управлять автомобилем или мотоциклом, сразу вызывает сомнения по поводу его квалификации. А раз навыков в управлении нет — далеко ли до беды? Но, к сожалению, находясь такие, которых не смущает сумма штрафа за отсутствие водительского удостоверения. Не было прав на управление мотоциклом у члена кооператива «Радуга» О. А. Брусникова. Кстати, не оказалось у него документов и на сам мотоцикл.

Это, так сказать, одна из категорий нарушителей, безответственно относящихся к



## ЦЕНА ОДНА

своим водительским обязанностям. В эту ночь мне пришлось столкнуться с безответственностью и рангом по крупней, если не сказать — с преступлением. Проявляется это в том, что человек садится за руль в нетрезвом состоянии. Некоторые водители почему-то не убеждают ни статистика ГАИ, ни давно ставшая расхожей фраза: «Пьяный за рулем — преступник». Не пожелал признать свою нетрезвость водитель тяжелого самосвала треста «Магнитстрой» В. В. Саматов. Глухим и незрячим на момент встречи с госавтоинспектором оказался и водитель «жигуленка» А. А. Литвинов. Он предпочел даже избежать этой встречи, прибавив скорость, но был задержан возле проходных комбината.

Оба безответственных водителя доставляют, как видите, немало хлопот госавтоинспекции. Но они не идут ни в какое сравнение с теми, которые выпадают на долю инспектора, если он пожелает документально подтвердить свои подозрения о нетрезвости водителя. Нетрезвого нарушителя нужно доставить для освидетельствования в ближайшую медсанчасть. Потому что нетрезвый водитель, будучи схваченным, что называется, за руку, практически никогда не признает себя виноватым. Срабатывает так называемая защитная доминанта. Есть в юриспруденции такой термин. Обычно оправдывая свое состояние, нарушитель объясняет, что пил только пиво, да и то утром. Вот тут-то и начинается канитель. Попробуйте-

ка заставить пьяного, поведение которого вообще непредсказуемо, сдать анализ на реакцию Раупорга, а потом подписать заключение, если он этого не хочет. При этом прошу еще учесть, что обычные слова на него не действуют. В ответ лишь оскорбления.

Не меньше времени было потрачено и на второго из задержанных. А. А. Литвинов вынужден был согласиться на экспертизу лишь в присутствии понятых.

Конечно, инспектора ГАИ не беззащитны, при малейшем подозрении на алкогольное опьянение водителя принимают все меры для задержания нарушителя. Трудно представить, что мог бы натворить пьяный за рулем тяжелого самосвала. Нерадостна статистика дорожно-транспортных происшествий, совершенных водителями в состоянии алкогольного опьянения. По вине этих нарушителей в городе за 1988 год совершено 116 происшествий. Эта цифра значительно выросла в 1989 году. За 8 месяцев текущего года их уже 182. А пошло в этом году 318 человек.

К сожалению, физически невозможно приставить инспектора к каждому пьяному. Иначе, может, и не произошло бы той ночью беда. Мотоцикл, которым управлял нетрезвый водитель, сбил возле трамвайной остановки по Карла Маркса двух девушек. Одна из них с тяже-

лыми переломами таза была доставлена в больницу.

Результаты рейда я на другой день попросил прокомментировать начальника Орджоникидзевского отделения ГАИ, майора А. И. Абрамова. Начальник отделения весьма обеспокоен статистикой дорожно-транспортных происшествий. Тем более что за прошедший рейд среди прочих нарушителей правил было выявлено и 11 нетрезвых водителей. По мнению Анатолия Ивановича, демократические преобразования в стране некие водители приняли как вседозволенность. А вседозволенность и безнаказанность, в свою очередь, и порождают таких водителей, которые могут управлять транспортом, не имея водительского удостоверения, в нетрезвом состоянии. Таких не останавливает ни крупный размер штрафа, ни потеря водительских прав.

По последним данным, почти каждый третий водитель не реагирует на требование работника милиции. Так что случай с тем водителем, который не остановился, не единственный в нашей практике. Почему-то среди водителей бытует мнение о том, что остановка обязательна только по требованию работников госавтоинспекции. Правила же регламентируют это требование однозначно. Водитель должен остановиться по требованию работника милиции, а не только госавтоинспекции. Правила же регламентируют это требование однозначно. Водитель должен остановиться по требованию работника милиции, а не только госавтоинспекции.

В заключение хотелось бы добавить несколько слов и от себя. За время рейда пришлось столкнуться, как видите, с двумя типами безответственности водителей. Одни — это те, которые могут ездить без права на это, или на транспортном средстве, не прошедшем технический осмотр. Другие — называть их просто безответственными даже язык не повернется — садятся за руль в нетрезвом состоянии. Впрочем, особых различий между ними нет. Потому что последствия в обоих случаях одинаковы — чья-то покореженная, а то и загубленная жизнь. И какая разница между тем, попадет человек под колесо из-за технической неисправности автомобиля и неумения водителя или из-за пьяного за рулем. Цена то этому одна.

**В. СОКОЛОВ.**

## Объявление

С целью профилактики заболевания гриппом с 1 октября по 30 октября трудящиеся ММК проводятся прививки. Вакцина, содержащая компоненты против вируса гриппа, вводится путем закапывания в нос. Прививки проводятся в здравпунктах.

**А. ФУРСОВА,**  
врач-инфекционист МСЧ ММК.

Коллектив мартеновского цеха № 2 глубоко скорбит по поводу смерти ТУПИКИ-НА Василья Елизаровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив центральной лаборатории автоматизации выражает глубокое соболезнование Д. В. Лорману по поводу смерти сына ВЛАДИМИРА.

## НАШ АДРЕС:

455002, ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: приемная — 3-76-04; зам. редактора — 3-75-70; отв. секретарь и фотокорреспондент — 3-47-04; отдел партийной и профсоюзной жизни — 3-31-33; отдел экономики и интенсификации производства — 3-07-98, 3-40-35, 3-33-09; отдел культуры и быта — 3-14-42.

Магнитогорск ЦТД ММК

ФБ18479 Заказ № 6439 Тираж 10815

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО